Учитель української мови та літератури Сергієнко О. 
Конспект уроку з української мови у 6 класі
Тема.


Відмінювання порядкових числівників
Мета:
навчити учнів відмінювати порядкові числівники, розрізняти числівники і прикметники з числовим значенням; розвивати


вміння правильно вживати порядкові числівники на позначення


часу та дат в усному та писемному мовлені, удосконалювати


культуру мовлення; виховувати інтерес до вивчення фольклорних творів.

Тип уроку:
урок формування практичних умінь і навичок.





Обладнання:
підручник, таблиця «Котра година?», схема «Розряди числівників», ілюстрації годинників, дидактичний матеріал.

___________________________ Хід уроку__________________________
І. Організаційний момент
     Перевірка емоційної готовності до уроку. 

     Побажання успіху товаришеві по парті.

II. Актуалізація опорних знань учнів
1. Взаємоперевірка домашнього завдання.

2. «Розірваний ланцюг»

Записати пропущені слова у схемі. Пояснити, у чому полягає відмінність між 

Кількісними та порядковими числівниками.
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   3.Вибірково-розподільний диктант
        Відгадайте загадки. Випишіть із них числівники. Розподіліть їх на дві                                                                     колонки: у першу – кількісні, у другу – порядкові.

Чотири горбатих брати за п’ятим братом  хвостатим. (Колеса у возі та кінь).

Два стоять, два лежать, п’ятий  ходить, шостий водить, сьомий пісні співає.(Косяки, скрипучі двері, людина, яка відчиняє їх).

Один усю роботу робить, другий господаря молоком поїть, третій хату стереже.(Кінь, корова, собака).

Двоє купаються, а третій дивується.(Відра й коромисло).

Плету хлівець на четверо овець, а на п’яту окремо. (Рукавиця).

                                                                            (Народна творчість)

3. Аукціон фразеологізмів «Хто більше?»

 Дібрати стійкі словосполучення, які містять числівники.

(Сьома вода на киселі, обходити десятою дорогою, дев’ятий вал, на сьомому небі, до десятого поту, перше слово найдорожче.)

III. Опрацювання навчального матеріалу  

   1. Творче спостереження над мовним матеріалом.
Прочитати. Виписати словосполучення з порядковими числами. Як узгоджуються порядкові числівники з іменниками? Визначити рід, число, відмінок числівників.


Розлилися води на чотири броди. Що в першому броді зозуленька кує, а в другому броді щука-риба грає, а в третьому броді соловей щебече. Ой немає козаченька, - поїхав за Десну; рости, рости, дівчинонька, на другую весну!










(Народна творчість)
2. Самостійна робота учнів
а) утворити від наданих кількісних числівників порядкові:


  І ряд – сім


 ІІ ряд – три


ІІІ ряд – двісті чотири;

б) провідміняйте прикметники


  І ряд – гарний


 ІІ ряд – синій


ІІІ ряд – золотий, а також утворені числівники.

 Зробіть висновки про відмінювання порядкових числівників.

3. Робота за підручником.

Опрацювання теоретичного матеріалу.

4. Дослідження-аналіз із елементами конструювання.
Прочитати. Визначити будову числівників. Записати їх словами. Утворити від них порядкові числівники.

10 книг, 11 днів, 4 роки, 5 тисяч, 8 мільйонів, 70 мільярдів.

Коментар учителя.

Необхідно розрізняти порядкові числівники і прикметники із числовим значенням. Якщо слово складається з двох числівників, то це складний (трьохтисячний, двохсотий, дванадцятимільйонний), якщо – з числівника та іменника, то  це складне слово із числовим значенням (п’ятнадцятитомний, семирічний, шестиповерховий).

У датах назви місяців вживаються тільки у родовому відмінку однини: перше вересня, з Восьмим березня.

5. Опрацювання таблиці «Котра година?»
	Котра година?


	Запам’ятайте!
	О котрій годині?

	03.03 – три хвилини на четверту
	02.00 – друга година
	07.00 – о сьомій годині

	04.06 – шість хвилин на п’яту
	08.15 – чверть на дев’яту
	11.00 – об одинадцятій годині

	01.25 – двадцять п’ять хвилин на другу
	02.30 – пів на третю 
	6.25 – о шостій  годині двадцять п’ять хвилин

	09.48 – за дванадцять хвилин десята
	15.00 – третя година дня
	02.15 – о чверть на третю

	05.58 – за дві хвилини шоста
	06.00 – шоста година ранку
	03.30 – о пів на четверту

	
	19.00 – сьома година вечора
	


IV. Закріплення вивченого матеріалу
1. Тренувальна вправа.

     Запишіть позначений час словами.

[image: image2.jpg]


    [image: image3.jpg]


     [image: image4.jpg]



                    [image: image5.jpg]


    [image: image6.jpg]



2. «Веселі сходинки»
      Утворити від поданих чисел порядкові числівники. Записати їх у відповідні клітинки. 

10 000 000 000, 300, 7 000 000, 5 000.

	
	
	
	
	
	
	
	
	-ий

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-ий

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-ий

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-ий


3. Пояснювальне письмо з використанням методу «Прес» 

                                                                                          (опорна таблиця на дошці)


Пояснити правопис поданих числівників.

Сто п’ятдесятий, дев’ятсот двадцять четвертий, п’ятисотий, п’ятдесятидвохмільйонний, шістнадцятимільярдний.

V. Підсумок уроку


1. «Лінгвістична хвилинка».

Продовжте речення.


Порядкові числівники означають…, відповідають…, утворюються…, відмінюються….

          2. Самооцінювання.

VІ. Домашнє завдання

Опрацювати теоретичний матеріал за підручником. Скласти календар народних зимових свят (Святок), записуючи числівники словами.
«Я вважаю, що…»,


«Тому що…»,


«Висновок (оскільки, згідно з правилом…)»








